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Matematika II – přednáška 20

Co bude dneska?

Výpočet potenciálu. Vı́ce postupů, hodı́ se v jiných situacı́ch.

Použitı́ potenciálu v přı́kladech.

Tyto slidy jsou na adrese
http : //marian.fsik.cvut.cz/˜neustupa/M2 Neu prednaska20.pdf
(pro osobnı́ potřeby).
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Shrnutı́ co bylo minule

Potenciálnı́ vektorové pole. Vlastnosti, souvislost s nezávislostı́ křivkového integrálu na
integračnı́ cestě.

Nutná a postačujı́cı́ podmı́nka pro to, aby vektorové pole bylo potenciálnı́.
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Potenciálnı́ pole - opakovánı́

Definice (Potenciálnı́ vektorové pole.). Vektorové pole f v oblasti D ⊂ Ek (k = 2
nebo k = 3) nazýváme potenciálnı́ pole v D, jestliže existuje skalárnı́ pole (= skalárnı́
funkce) ϕ v D takové, že

f = grad ϕ

v D. Skalárnı́ funkci ϕ nazýváme potenciál vektorového pole f v D.

Věta. Je-li f potenciálnı́ a spojité vektorové pole v oblasti D, ϕ je potenciál f v D
a C je křivka v D, pak

�

C

f · ds = ϕ(k.b. C)− ϕ(p.b. C).
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Potenciálnı́ pole - opakovánı́

Věta. f je potenciálnı́ vektorové pole v oblasti D ⇔ Křivkový integrál vektorové
funkce f nezávisı́ v D na integračnı́ cestě.
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Potenciální pole v E
2

NUTNÁ

Pak

Nechť

Tj. máme

?

NEplatí. Pak f není potenciální.

ANO, platí. Pak f může ale nemusí být potenciální.





  

Jednoduše souvislá oblast

ANO

NE

nebo též v E2
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Potenciálnı́ pole - opakovánı́

Věta. f je potenciálnı́ vektorové pole v oblasti D ⇔ Křivkový integrál vektorové
funkce f nezávisı́ v D na integračnı́ cestě.

Věta (Potenciálnı́ pole v E2 – postačujı́cı́ podmı́nka.). Necht’

a) D je jednoduše souvislá oblast v E2 a

b) f = (U, V ) je vektorové pole v D, jehož souřadnicové funkce U a V majı́ v D
spojité parciálnı́ derivace a splňujı́ podmı́nku:

∂V

∂x
− ∂U

∂y
= 0 v D.

Pak f je potenciálnı́ pole v D.
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Potenciální pole v E
2

Tj. máme

?

NE. Pak f není potenciální.

ANO. Je D jednoduše souv. oblast?

NE, f není v D 
     potenciální.

ANO, f je v D pot.
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Metody nalezenı́ potenciálu potenciálnı́ho vektorového pole

Na tabuli.
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Pr.:

f = (3/4*x^2*y^2+2x, 1/2*x^3*y+y^2); prace mezi body A = [0, -2] a B = [2, 2]?

zobrazeni vektoroveho pole, jak pusobi v kazdem bode v okoli pocatku souradnic



pole f je potencialni
zobrazeni nalezeneho potencialu a zvyrazneni pohybu po primce a kruznici
mezi body A a B; vysledna prace je stejna :)
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Křivkový integrál skalárnı́ funkce.

Křivkový integrál vektorové funkce.

Křivkový integrál vektorové funkce přes uzavřenou křivku. Greenova Věta.

Potenciálnı́ vektorové pole, nalezenı́ potenciálu a aplikace na výpočet křivkového in-
tegrálu.

Na tabuli přı́klady.
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